

“百家宴” 融洽邻里情



日前，开化县岙滩社区在开元广场举办了第三届邻里文化节“百家宴”活动，来自社区110个家庭精心准备了200多道美味家宴供大家品尝，社区居民边尝美味，边为民间美食打分，一个个忙得不亦乐乎。经过大家的品尝，最后共评选出了10个特色厨艺奖和20个最佳厨艺奖。通过此次活动，社区居民们既品尝了美食，又秀了厨艺，更融洽了邻里之间的感情。

徐曙光 摄影报道

生活中来

房子装潢属于附属物 约定权益避免受损失

□钟伟 胡思源

因为房子装潢的事，在绍兴柯桥从事外贸工作的钱小姐心情很是沮丧。在婚房装修中，男方负责购房，女方负责装潢，可装潢差不多了，但是双方的关系也走到了尽头。男友向她提出了分手要求，而投入的装潢款眼看要打了水漂。

钱小姐经人介绍认识了男友，经过近一年的恋爱，双方决定结婚并约好由男方购房女方装潢。他们选购了润泽大苑的房子，房产证上的名字为她男朋友。因为计划着结婚，所以钱小姐和家人迫不及待地开始装潢房子。她先后花了40多万元，眼看着房子快装潢好了，但是她的男朋友以性格不合向她提出了分手，而且态度很坚决。

看到男朋友去意已决，钱小姐痛苦之后也清醒了许多，心想只要拿回一部分装潢款就作分手处理。她多次向男朋友提出有关装潢款处理意见，而对方一直是闪烁其词。“我们还没领结婚证，房产证上写的是他的名字，我根本没份，现在房子里我投这么多钱进去，想拿又拿不走。”钱小姐说，为了装潢，她还向父母借了一部分钱，那可是父母的养老钱。

“房子装潢材料、家电、家具都属于易消耗品，折旧率非常高，势必会影响出资者的权益。”浙江震天律师事务所律师洪震亮提醒，男女朋友或婚后夫妻因为之前没有具体约定，引发类似的民事纠纷比较多见，双方可以在购买房屋或装潢前先做一个约定，并对约定进行公证。据介绍，因为房屋装潢部分并不是真正意义上的房产，属于房产添附，根据最高人民法院《关于贯彻执行<中华人民共和国民法通则>若干问题的意见》相关规定，非产权人在使用他人的财产上增添附属物，财产所有权人同意增添，并就财产返还时附属物如何处理有约定的，按约定办理；没有约定协商不成的，能够拆除的，可以责令拆除；不能拆除的，也可以折价归财产所有人。

二孩族。她计划等儿子3岁时，再生一个二宝，一个孩子太孤单了，最好是个女孩，她说双方父母是她最好的援军和保障。她一副老学究的劲，推崇多子多福，将老话挂在嘴边，只有多柴多米，没有多儿女，时常就二孩生育问题与小李唇枪舌剑。

我的小表弟夫妇很享受两个孩子的家庭氛围。他们是双独子女，去年底光荣地完成了二孩指标。如今儿女双全，算是生活完美了。工作日，娘婆两家各带一个娃，怕孩子与两边老人有亲有疏，两个家庭一月一轮换着带。每到周末，三家汇合到快乐大本营，探讨交流育儿心得，其乐融融。

关于是否生二孩，是本年度最热门的话题。仁智之见下，每个观点都有充足的理由。依我之见，有了二孩，其实累并幸福着。烦恼加倍，快乐也加倍，甚至会更多。二孩的出生，让小家庭的孩子有了同龄的玩伴，在成长的过程中，也唯有我独尊的大宝学会了等待，懂得了分享，知道了帮忙，明白了体贴和关爱。如果机缘巧合，我还真想要个小老二呢。

二

信息传递

张抗抗回娘家

□记者郭建生 文/摄

5月12日，著名作家张抗抗回到娘家杭州。在她的母校杭州高级中学图书馆内张抗抗文学馆正式开馆。该馆收藏了张抗抗从事文学创作40余年的影像影音、书籍版本、手稿实物等各种珍贵史料。

“忽然，我觉得眼前倏地一亮，从楼梯灰暗的拐角那儿，透过来一种奇异的光芒……我觉得自己的渺小，小到如同一个无知的婴儿……”这是张抗抗在学生时期对母校科学馆的描述。也许，当时的张抗抗不会想到这座神秘又肃穆的科学馆如今成了图书馆，而以自己名字命名的文学馆就落户于此。

“房子依然保存得这么好，我感到十分亲切。”1966年毕业的张抗抗，回到阔别50年的母校，百感交集。看着当年的老师、同学，张抗抗衷衷地说，杭高是自己成长的摇篮，能在母校的图书馆内设馆，是一种幸运，也是一种缘分。她希望今后通过文学馆，经常开展文学写作和阅读活动，能够让青少年更好地了解当代文学，让好的当代文学嵌入到青少年语文教育点滴。

从此，在娘家杭州，张抗抗有了娘家人为她悉心营造的书房。而西湖山水也会因此而平添几分文艺范儿。图为张抗抗(中)和粉丝合影。



家山家水

月黑风高不要不要的

□王珍

没有天灾人祸，这个萌发过程也是不够优美的。

所以就想着起点高一点，把两株长势壮大、适合藏在深闺的君子兰公然种在窗外的土地上，以免“寂寞开无主”，也符合我“独乐乐不如众乐乐”的价值观。然后就像《兰花草》那首歌中所唱的那样：“希望花开早，一日看三回，看得花时过，兰花却依然，苞也无一个。”更惨的是我不仅没能等到花开，而且在一个清晨打开窗户时，发现两株已经生根成活的君子兰被主人连根挖走了。在一个人来人往的路口做偷摸摸之事，只有趁着月黑风高夜，此人真的是蛮拼的！

难怪前些日子看到有邻居往自家门前的花花草草上猛喷“毒药”，想来不仅是防虫，更是防着花盗。最受株连的要数那些无辜的小鸟了，它们原本只是用鸟语来赞美花香的，却不料活活被“毒药”喷死了，可怜的小鸟，代人受过了。而最最考验的就是人的心态了。

比如我吧，原本认为自己是住进了世外桃源，相信“路不拾遗，夜不闭户”不只是“贞观之治”的一个传说，所以在装修房子时，别说是装保笼，连窗帘都不愿意有，直面透明的玻璃，裸露着不设防的心，为的是错过每一个风清月朗的良辰美景，当然也就不可避免地遭遇那些月黑风高的日子，因为“月有阴晴圆缺”“此事古难全”。就像人的一生之中，总会遇到这样或是那样的不如意，生命中难免有缺憾。有些遗憾，我们可以避免，有些遗憾，我们可以补救，而更多的时候，这种遗憾是无法改变的。这个时候，我们最需要的，是一个平和的心态。

惆怅地望着两株君子兰被人挖走之后留下的空洞，我又一次体验了放下，权当那两株君子兰换了一个地方去开花。因为我不可能傻傻地为了一棵树而放弃整片森林，所以更不会为了几个月月黑风高夜而放弃所有的花好月圆。

邻里之间

备本邻里电话簿好

□杨建

我所居住的地方是一个新住宅区，十几幢楼房，组成了一个小社会。我们这儿的最高领导是居民小组长叶大妈。叶大妈不仅是个热心人，分内的工作也很尽职，上任后一会儿给我们发老鼠药，一会儿给大伙宣传防盗知识。不久前又拿着一个小本挨家挨户上门要电话号码。说邻里之间难免有些需要联系的事情。邻居们互留个电话，一旦有意外发生，便于联系。家中备一本邻里电话簿，于人于己都方便。

我手机里储存的和家中通讯本上记着的有许多电话号码，那都是亲戚和朋友的，唯独没有一个是邻居的号码。我总认为，邻居之间无非是见面向点头相逢问声好，没有什么需要联系的事情。互留电话号码说不定还会惹是生非。因此，我便婉言谢绝了叶大妈的要求。

我的电话没上邻里电话簿，也的确省了不少麻烦事。我们这个小区有不少的麻将迷，碰上“三缺一”他们就爱用电话相邀，我就少了这份浪费时间的“应酬”；楼区的孩子们也常用电话联系相聚，我家孩子因为缺少这根“热线”，就落得一份清静。有一次，叶大妈突然发现有一个窃贼在爬窗，就紧急拨了六七个电话，叫来一批壮汉让他们去围追堵截。结果那个爬窗人被围住

口牛虹

二孩生育政策放开后，我是又欢喜又沮丧。

论生育，对40多岁的女人来说是一件非常尴尬的事。如果说怀吧，也能够怀上；只怕怀上了，因种子土壤不好，优生风险太大。权衡利弊，只好作罢。

女儿出生时，农村的公婆有些旧思想，嘴上没说，心里面一直惦记要个孙子。如不是怕掉换了吃公家饭儿子媳妇的饭碗，肯定要劝我们生二孩。时日不居，岁月如流，转眼都快20年了。而今，公公早已驾鹤西去，年迈的婆婆无奈地瞅着我们不再年轻的脸，不住地叹道，政策放开得太晚了。

关于我们是否生二孩，我家人意见不一，支持和反对方各说各理。

持反对意见的是我家的宝贝闺女。小女说得深情款款，言之凿凿。一来我们现在的年龄和身体已然不具备生一个健康二宝的能力，二来家里没有足够养二宝任性钱。私下里，小女狡黠地对我说，嘿嘿，她其实藏有私心，主要怕有了二宝，会分走我们对她全额的宠爱。

强烈支持的是爱人的小哥。小哥文

化程度不高，也是一个旧脑筋。当他从广播里听到放开二孩生育消息后，第一时间打通了我们的电话。好言劝说一番，说你们学历高，有社会地位，如今国家鼓励生二孩，如生个男孩，那可是锦上添花，也能告慰公公在天之灵。当我们说出诸多不合适时，他却以为不然，枚举了他周边许多40岁以上女人生孩子的案例。临撂下电话时，他说会一直盯着我们生二孩一事，搞得我们哭笑不得。

我的亲戚同事对生育二孩的看法也各有千秋。

同事小李是位恐生二孩族。她是85后，儿子今年5岁，夫妻俩都不是独生子女，二孩生育政策放开，对他们来说应是利好之事。可小李顾虑重重，直呼生不起。如再生一个光头来，她这辈子都抬不起头，整一个孩儿奴。她不敢想象，十月怀胎、分娩之痛、孩子照料、入托入学、大学培养、就业及婚房问题，再有，个人目前不错的工作岗位能否保住得住，都是今后要面临的现实问题。这几个礼拜来，她和家人一直处于胶着冷战中，双方父母都给她施压，搬来了家里的七大姑八大姨来当说客，都无济于事。

同事小丽90后，生有一子，是位乐生

生活杂谈

“老小孩”更需要精神关爱

□李莹

兄弟喝个小酒，日子过得悠哉乐哉。

谁知前一阵子村里要统一改造旧房危房，老王家的房子年代久远，属于改造之列。无奈之下，老王只好离开自己心爱的老窝暂时来城里和儿子“屈居”一阵子。孝顺的儿子见好不容易把老爸盼来了，高兴得不得了，赶紧给老王收拾了一个宽敞明亮的房间，把老爷子安顿好。见老爸闷闷不乐，又领着他去了街道的老年活动中心，老王一看见有下象棋的，立马来了精神头，禁不住围上去开始观战。时间长了，老王和城里的棋友们熟络了，又恢复了往日的笑容。

如果老人因为身体或其他原因必须离开久居的老家，去大城市和孩子们生活在一起，那么儿女们一定要积极地帮助父母尽快熟悉小区及周围的环境，和小区居民多来往、多交流，帮他们赶走陌生感、疏离感，建立起自己的圈子。这可以像老王的儿子那样，根据自己的兴趣爱好，帮助他们参加一些老年人的社团和活动，愉快地融入崭新的都市生活。这才是儿女们的亲情还难舍难分。

儿女们把独居老家的老人接到城里享福，出于一片孝心本是好事，并无过错，但是老人的心理健康更不能被忽视。很多老人之所以不愿意和孩子一起来大城市享福，最主要的一个原因是他们生活在老家，有他熟悉的乡音，有他不舍的故土，更有熟络的左邻右舍的情意比自家的亲情还难舍难分。

一个人在乡下独居的老王就是个例子，两个儿子都在城里，几次三番请他去城里享福，可他就是不去！原来老王恋着和村里的老友们下象棋，每天下午在树荫下厮杀个不亦乐乎，赢了就和三五个老

感。想种点花花草草，从种子到萌芽到一点点成长，过程相当艰险，不是被风吹雨打日晒，就是被虫咬、脚踏，被割草机灭了。即使是

衢江联社：首家“丰收驿站”开门迎客

“老奶奶，以后你家里需要什么，就直接来找我们丰收驿站吧，我们帮您在电脑前点点鼠标，几天之内东西就会到你家了……”丰收驿站工作人员热情地向前来了解丰收驿站的老奶奶介绍道。

5月10日，衢江农信联社首家“丰收驿站”正式开门接客。在人流量较大的米兰小区门口，吸引了很多老百姓的驻足观看。一台集短信签约维护、缴纳水电费等多种便民功能的自助终端、两台存取款一体机、一台滚动播放丰收驿站商品简介的电视机、一台电脑和几张桌椅，同时还配备了一名工作人员专门服务前来“丰收驿站”办理各项业务的客

龙游联社： 外拓营销“风暴”来袭

近日，龙游县城的大街小巷都活跃着县农信联社伙伴的身影，那是该社推出了“客户经理外拓营销训练营”活动。

为切实转变员工营销理念和营销模式，全面提升龙游县农信系统金融服务质量，实现“普惠金融”拓展客户群体，提升村镇农信社市场竞争能力，助推农信社未来发展，龙游农信联社开展了为期6天的“客户经理外拓营销训练营”活动。活动采用“理论讲座+实战营销”模式，参与的人员不仅有客户经理，还有信用社中层干部、联社高层领导近百余人，范围遍布全县15个乡镇(街道)。

徐燕燕 曾展

临安视景图文设计制作有限公司，注册号为3301852004389不慎遗失于临安市市场监督管理局2005年1月26日核发的营业执照副本，声明作废。

临安视景图文设计制作有限公司遗失税务登记证副本，浙税联字330124770810421号以及企业公章一枚，声明作废。

临安立诚通讯商行，注册号为330185600173262不慎遗失于临安市市场监督管理局2010年8月27日核发的营业执照正、副本，声明作废。

富阳市富春街道锐视广告制作部遗失税务登记证副本，税号：3607321984110761551A，声明作废。

杭州富阳美意德餐饮管理有限公司不慎遗失财务专用章一枚，声明作废。

富阳市胥口镇林中飞车服务部遗失税务登记证副本，税号：浙税联字3301221969111831171A及公章一枚，声明作废。

富阳市东南物资有限公司注销清算公告

富阳市东南物资有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

浙江乾鸿金融服务外包有限公司注销清算公告

浙江乾鸿金融服务外包有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

富阳鑫通汽车贸易有限公司注销清算公告

富阳鑫通汽车贸易有限公司注销清算公告：本公司股东会已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。